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HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, 2026. FEBRUÁR 14.

A 120 ÉVES GAZDABÁL LAPJA

Válogatás az elmúlt 20 év Gazdabáljainak Éjféli Újságjaiból.

2016.

2006.

2026.

Tisztelt Bálozó Közönség!
Kedves Vendégeink!

Az idei évben 25 éves Hódmezővásárhelyi 
Gazdasági Egyesület vezetősége és tagsága 
nevében tisztelettel köszöntöm Önöket a 
ma esti jubileumi Gazdabálon.

Számunkra több szempontból is ünnep a 
mai Gazdanap, és benne a Gazdabál. Egye-

sületünk 1991-ben alakult újjá annak érde-
kében, hogy Hódmezővásárhely és környé-
kének mezőgazdálkodással foglalkozó gaz-
dáit képviselje, segítse, támogassa.

Másrészről bálunk helyszíne, a Fekete 
Sas, az idén 110 esztendős, ezzel együtt ren-
dezvényünk is 110. születésnapját ünnepli.

Az idén 10. alkalommal szerveztünk Gaz-
dafórumot és több mint 10. alkalommal vo-
nult fel a Lovas bandérium.

Köszönjük, hogy jelenlétükkel minden év-
ben megerősítenek bennünket abban, hogy 
munkánk nem hiábavaló. Ez üzenet a jövő 
számára is, a közösségszervező tevékenysé-
günk folytatására, megújítására.

Köszönjük támogatóink segítségét is, mi-
vel nélkülük munkánk nem lehetne ilyen 
szerteágazó.

Az est további részére jó szórakozást, a jö-
vőre nézve jó egészséget és sikeres gazdál-
kodást kívánok!

Tisztelettel
Benkő Zsolt elnök

A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesü-
let újjáalakításától napjainkig 15 év telt el. 
Az újraalapításkor elfogadott alapszabály 
szerint "felismerve az összefogásban rejlő 
erőt, úgy határoztak, hogy az egyéni magán-
gazdálkodás, önkéntes szövetkezeti gazdál-
kodás, önképzés, kultúra terjesztés érdeké-
ben” egyesüljenek.

"Ez az egyesület az 1879. december 21. 
napján alakult és a diktatúra ideje alatt, 
1949. június 29. hatállyal megszüntetett 
Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület 
jogutódjának tekinti magát."

Jelvényünk és jelszavunk: EGYMÁSÉRT — 
EGYÜTT kifejezi az alapítók és a jelenlegi 
vezetőség, tagság napi tevékenységének 
az alapeszméjét. A rendszerváltozás után 
Perényi János szorgalmazta az újjáalapí-
tást, annak lehetőségére és szükségessé-
gére hívta fel gazdatársai figyelmét. Kezde-
ményezését felkarolva Csáki Kálmán, Neff 
Béla, Oláh Sándor és az akkor országgyű-
lési képviselő dr. Szabó Lajos támogatásá-
val és segítségével tizennyolc alapító tag-
gal 1991. március 1.-én megalakult a Hód-
mezővásárhelyi Gazdasági Egyesület. Az l-
es számú tagkönyv Perényi Jánosé lett, 
akinek már a déd-nagyapja is egyesületi 
tag volt.

A tizenöt éve újraalakult Egyesület első el-
nöke Nagy Kovács János volt, aki tíz évig állt 
a tagság élén. Az Egyesület tevékenysége a 
gazdák hagyományos érdekvédelmi és 
szakmai segítségének folytatásával, a kár-

pótlási folyamat zökkenőmentes végrehaj-
tásával elismerést vívott ki Vásárhelyen. 
1999-ben jelent meg dr. Kruzslicz István Gá-
bor szerkesztésében dr. Szabó Lajos és Pe-
rényi János szerzői közreműködésével kiad-
ványunk: . SZÁZHÚSZ ÉVES A HÓDMEZŐ-
VÁSÁRHELYI GAZDASÁGI EGYESÜLET cím-
mel. Ez a könyv részletesen ismerteti a régi 
és az akkori idők munkáját, egyesületi éle-
tét, rendezvényeit.

Bemutatja a vezetőket, ír a mezőgazdasá-
gi kiállításokról, tenyésztői díjakról, lóverse-
nyekről, bálokról. Ismerteti, hogy ötven év 
kihagyással 1999. március 6-án hagyomá-
nyos Gazdabált rendeztek az állatorvosi kar-
ral közösen a Fekete Sasban.

Nagy Kovács János megromlott egészségi 
állapota miatt nem vállalta tovább az elnök-
séggel járó fárasztó munkát és 2001 -ben le-
mondott.

A közgyűlés Huszár Lajos javaslatára kivá-
ló elnöki munkája és a tagság szeretete jelé-
ül örökös tiszteletbeli elnök címet adomá-
nyozott neki. Sajnos 2002 februárjában  el-
hunyt A közgyűlés megválasztotta az új ve-
zetőséget. A jelenlegi elnökség: az Egyesü-
let elnöke 2001 óta Huszár Lajos, aki a ma-
gisztrátus tagjaként képviseli a mezőgazda-
sági termelők érdekeit, önzetlen elkötele-
zettséggel, szakértelemmel és segítőkész-
séggel áll az egyesületi tagok és más gazda-
társak rendelkezésére.
Ügyvezető elnök: Perényi János, közgazda-
sági elnökhelyettes: Takács Bálintné, alelnö-

kök: Gila István, Perei Zoltán, titkár: Hege-
dűs Lajos, pénztáros: Farkas Lászlóné, 
gondnok: Rózsa Imre. Taglétszámunk most 
több mint 250 fő. Egyesületünk ma is szak-
osztályokba tömörülve fejti ki tevékenysé-
gét Szakosztályaink és vezetőik: Lótenyész-
tő: Kucsora István. Agrártörténeti: Perényi 
János. Növénytermesztő: Héjjá István. Ser-
téstenyésztő: Pásztor Kálmán. Növényvé-
delmi: Perei Zoltán. Növénybiztosító: Szabó 
István. Kertészeti: Varga Tóth Bálint Könyve-
lés: Karácsonyiné Kapocsi Zsuzsanna. Jogi 
tanácsadás: dr. Perényi Nóra. Számítógépes 
tanácsadó, adminisztrátor, pénztáros: Far-
kas Lászlóné. Mindenes segítőnk, a múlt év 
augusztusában elhunyt Kiss Albert János ta-
nár úr hiányát még ma is érezzük. Az Egye-
sület központja az Agrárcentrumban, a Pe-
tőfi utca 6. szám alatt minden munkanapon  
délután 14-18 óráig tagjaink és a segítségre 
szorulók rendelkezésére áll. Itt e-Magyaror-
szág pont működik. Igyekszünk igény sze-
rint tanfolyamokat, előadásokat szervezni, a 
"TÉLI ESTÉK" előadássorozat már hagyo-
mány.

Szakembereink tanácsadással, az EU-s 
pályázati lehetőségek ismertetésével és az 
Agrárkamara szakértőjének rendszeres 
megjelenésével segítik a hozzánk forduló 
gazdákat. Egyesületünk is kivette a részét a 
Gazdakörrel együtt a Gazdademonstrációk 
szervezésében Budapesten és a 47-es úton. 
Sikeres gabonagyűjtést szerveztünk az ár-
vízkárosult Székelyföldi falvak megsegítésé-

re. Egyesületünk segítségével jelent meg 
Tárkány Szűcs Imre könyve a váráshelyi 
gazdaéletről.

2003 októberében Perényi János magán-
gyűjteményére alapozva megnyílt a nagykö-
zönség előtt a Paraszti Eszközök Pincemú-
zeuma az Agrárcentrurban.

Minden hónap első szerda délutánján 
megtartjuk hagyományőrző klubestjeinket, 
batyus öszszejöveteleinket. Szebbnél szebb 
népdalokat tanulunk egymástól és előkerül 
a citera is.

Ez a találkozóhely azonos érdeklődésű 
emberek összejövetele, beszélgetések, 
adomák, népdalok töltik ki az estét Egyesü-
letünkben működik a Boróka Asszonykó-
rus, akiknek célja a népdal ápolása ás ter-
jesztése.

Kiváló munkájukat fémjelzi az országos 
arany fokozat elnyerése.

Évente — változó helyszínnel — sikeresen 
rendezünk Gazdamulatságot.

Most elérkezettnek láttuk az időt a száz-
éves báli évforduló és az újjászervezés óta 
eltelt tizenöt év méltó megünneplésére. 
Nem magunkat ünnepeljük, bár megérde-
melnénk.

Emlékezünk elődeinkre, és további kitar-
tásra buzdítjuk az utánunk jövő generáció-
kat.

Várga Tóth Bálint nyugalmazott kertész-
mérnök tanár, a Gazdasági Egyesület Ker-

tészeti szakosztályának vezetője

Ma este, az idei Gazdabál keretében, két 
évszámot, két évfordulót is ünneplünk! Gaz-
da elődeink, az akkoriban új Fekete Sas ter-
meiben, először 1906-ban szerveztek bált, 
majd 2006-ban tartották a régi hagyományok-
ra épülő, a jelenlegi formában és szervezés-
ben lebonyolított rendezvényünket. Így egy-
ben idézzük ma fel a 120 és a 20 éves Gazda-
bálok világát.

Az idei Éjféli Újság már más, mint a korábbi 
években, visszatekintés, mely nem az este fo-
lyamán készült, de törekedtünk arra, hogy 
méltó legyen és tovább vigye a 20. század ele-
jén megjelent éjféli újságok hagyományát. 

A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület 
vezetősége és tagsága számára büszkeség és 
egyben megtiszteltetés, hogy megszervezhet-
jük és lebonyolíthatjuk, ezt a nagy hagyomá-
nyokkal rendelkező rendezvényt, együtt él-
hetjük át ezt az estét. Idén egy kiállítás kereté-
ben is felidézzük az egykori Gazdabálak vilá-

gát, kö-
szönöm 
a Tornyai 
János Mú-
zeum közre-
működését.

Köszönöm mindazoknak személyeknek 
és vállalkozásoknak, akik munkájukkal, tá-
mogatásukkal segítették a szervezést. Így ki 
kell emelnem, Farkasné Katika, Juhász-Nagy 
Bálintné Erzsike titkár és férje Juhász-Nagy 
Bálint gondnok kitartó munkáját, mely nem-
csak a bálra, hanem a Gazdanapok egészére 
vonatkozik. 

A mezőgazdaság sok kihívás elé állít ben-
nünket, de ennek ellenére a Gazdabálon jel-
képesen pontot teszünk az elmúlt évre és re-
ményekkel vágunk neki az idei, számunkra, 
jubileumi évnek!

Tisztelettel
Benkő Zsolt elnök

Tisztelt Bálozó Vendégeink!

127 éves a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület

Elnöki köszöntő

Rendezvényünk kiemelt támogatói:
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Kiállítások, kóstolók, fellépők és játékok 
szombaton este hat óráig várják a II. Gazda-
nap a Gregusban című programra érkező-
ket az Árpád utcai iskolaépület tornatermé-
ben. A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egye-
sület rendezvényére a családokat és a gye-
rekeket is várják, akik a vásárhelyi hagyo-
mányokat testközelből ismerhetik meg.

Benkő Zsolt, az egyesület elnöke megnyi-
tójában hangsúlyozta, hogy a gazdanap 
helyszíneként kiválóan szerepelt iskolában 
rendezték meg ismét hagyományőrző ren-
dezvényüket, amelyen bemutatkoznak  az 
egyesülethez kötődő termelők, de fontos 
hangsúlyt kap a gabonaőrlés, a kenyérda-
gasztás és sütés, és a gyerekek megtanul-
hatják megkülönböztetni a búzát, a kukori-
cát, a rozst, vagy az ipari és az étkezési nap-
raforgót is.

Az egyesület ügyvezető elnöke, Perei Já-
nos szakosztályaik bemutatkozására irá-
nyította a figyelmet, hangsúlyozva a pász-
toréletet bemutató kiállítást, és a lehetősé-
get, hogy a nap folyamán autentikus nép-
zenét játszik a látogatóknak a citerás Ko-
rom Péter és a tárogatón játszó Tószegi Fe-
renc.

Lantosné Láda Ildikó népi ékszerkészítő 
gyöngyből fűzött munkáit állította ki. Min-
den darab elkészítésénél a gyöngyszemeket 
egyenként fűzte fel Ildikó, a legkisebb szem 
kétmilliméteres, a legnagyobb alig nagyobb 
egy centiméternél. A kiállított darabok kö-
zött eredeti, sárközi és kárpátaljainépi minta 
alapján készítettek, de az alkotó saját fantá-
ziáját is beleviszi a mondernebb ékszerek 
kialakításába. Mint Ildikó elmondta, a na-
gyobb, gyöngygallérok elkészítése a leg-
munkaigényesebb, azokhoz három napig 
kell a gyöngyöket fűzni.

Csemez Attila fafaragó Szentesről hozta 
portékáját. Használati tárgyakat készít, pá-
linka kínálót, tálakat, kanalakat, vágódesz-
kát és a gyerekek körében népszerű fakar-
dokat is láthattunk a standon. Az eszközök 
zsűrizett, népművészeti tárgyak, de saját öt-
leteit is megvalósítja az alkotó, amelyekhez 

fűzfát, fekete nyárt, vagy keményfát használ 
fel. És nemcsak divat, de praktikus is ezek 
használata, hiszen a teflon edényeket védi, 
ha fából készült kanállal kavarják bennük az 
ételt. 

A hagyományőrző péket, Sipos Róbertet 
sok-sok gyerek vette körül, akik az Árpád-
kori minta szerint elkészült kézimalommal 

őrölték meg a búzát, majd szitálták a teljes 
kiőrlésű lisztet, amelyből kézzel, fateknő-
ben kenyeret dagasztottak, amelyet a nap 
végén kis cipóvá sütöttek. Mint Róbert el-
mondta, a dagasztás nem könnyű folyamat, 
így a gyerekek talán másképp néznek majd 
az eléjük kerülő kenyérre.

Bereczki Zoltán kisfiával, a kertvárosi Ka-
tolikus iskolában negyedikes Dáviddal érke-
zett a gazdanapra. Zoltán szakmája által is 
kötődik a mezőgazdasághoz, a Güttler cég 
gépészmérnöke mezőgazdasági gépek ter-
vezésén dolgozik. Dávid nemcsak a kenyér-
készítés folyamatát próbálta ki, hanem a 

botra helyezett patkók által erejét is próbára 
tehette.

Égető Gyula, a Rádió7 és a promenad.hu 
cég- és szerkesztőségvezetője minden év-
ben felkeresi a Gazdasági Egyesület rendez-
vényét, ahol öröm látni, hogy a gyerekek a 
kőmalmot tekerik és megismerik, kézbe ve-
hetik a gabonafélék magjait is. Mint el-
mondta, látható, hogy sokan dolgoznak a 
rendezvény sikeréért, amiért köszönetet ér-
demelnek. 

A vásárhelyi, de Mindszent határában gaz-
dálkodó Rácz Erika és Fóris József házi ké-
szítésű szörpöket, szirupokat, lekvárokat ké-
szít gyümölcsökből és zöldségekből, hagyo-
mányos módon, kézi munkával dolgozzák 
fel a gyümölcsöket, így maradnak meg a 
beltartalmi értékek is a kész termékekben. 
A repertoárjuk rendkívül széleskörű, a leg-
több finomságot bodzából készítik. Ezen kí-
vül feldolgoznak sárgabarackot, szilvát, ep-
ret, míg a zöldségek közül a padlizsánt, és a 
paprikát is alapanyagként használják.

Szombat délután az Aranykalász Népdal-
kör is fellépett két népdalcsokorral. Győri 
Sára, a népdalkör vezetője elmondta, hogy 
öt éve vannak szorosabb kapcsolatban a 
Gazdasági Egyesülettel. Az Agrárcentrum-
ban tartják hetente próbájukat. Most tizen-
nyolcan énekelnek együtt a 2010 óta műkö-
dő társaságban. Mint kiderült, nemcsak 
énekelni szeretnek együtt, de közös progra-
mokat is szerveznek, jó barátokként mű-
ködnek együtt.

Nagypál Zoltán és fia, Nagypál Zoltán Do-
minik a Kéktói Ménes Lovas Egyesület tag-
jai, ennek kapcsán látogatták meg a Gazda-
napot. A maroslelei család fiatalabbik tagja 
póni kettes fogathajtásban versenyzik, hob-
bi szinten, azonban édesapjával a lovas-
sporton kívül a hagyományőrzés minden 
formáját fontos dolognak tartják.

Algyőről érkezett Hódmezővásárhelyre 
Gálné Nagy Ildikó szövő, népi iparművész. 
Mindent elkészít, amit szőni lehet: rongysző-
nyegek, táskák és díszpárnák sorakoztak ki-
állítási területén. Hagyományos paraszt szö-
vőszékeken dolgozik, ami komoly fizikai 
munka, és bár kevesen vannak, akik főállás-
ban foglalkoznak szövéssel, ő azonban 
imádja a munkáját.

A nap végén fellépett az Árendás Nép-
táncegyüttes is, színesítve a programok ka-
valkádját.

Dr. Terendi-Mocsári Viktória
néprajzkutató, a kiállítás társkurátora

120 év tánclépésben - A hódmezővásárhelyi Gazdabálok története - dióhéjban
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2006. 2006.

A régmúlt, híres és évente megrendezett 
vásárhelyi Gazdabálak sorát a történelmi 
események megszakították. A II. világháború 
után kialakult politikai rendszer a gazdabálok 
rendezőjének, a Gazdasági Egyesületnek a 
működését is megszüntette.

A legutolsó bál 1948 januárjában volt. Öt-
ven év szünet után 1999. március 6-án a Fe-
kete Sas épületében a helyi állatorvosok tár-
sulása révén sikerült felidéznünk a múltat, 
közös rendezvényünk az Állatorvos-Gazda-
bál címet viselte. A vártnál is sokkal jobban 
sikerült rendezvénynek azonban nem lett 
folytatása megfelelő társrendező hiányában.

Elvi akadályokba ütköztünk, ugyanis a le-
hetséges társrendezők egyike sem volt haj-
landó elviselni a bál megnevezésében, címé-
ben a "gazda" szó megjelenítését. Viszont 
bennünk volt annyi tartás — ezt tagságunk is 
elvárta tőlünk —, hogy ennek hiányában, 
ilyen feltételek mellett nem voltunk hajlan-
dók társrendezőséget vállalni senkivel sem.

A tavaly őszi Gazdamulatságon Varga Tóth 
Bálint vetette fel, hogy most alkalom lenne a 
gazdabáli szép hagyománynak a felelevení-
tésére. 1906. január 14-én rendezték meg az 
új Fekete Sasban az első Gazdabálat. Alkal-
mat jelent az is, hogy idén március elsején 
lesz tizenöt éve az Egyesület újraalakulásá-
nak Varga Tóth Bálint ötletéből kiindulva el-
határoztuk, hogy 2006. február 24-én pénte-
ken megrendezzük héthatárra szóló gazda-
bálunkat, és ehhez összeszedjük minden 
szervezőkészségünket, tudásunkat. Ilyen 
előzmények után ötletünkkel felkerestük a 
MAGOSZ vásárhelyi Gazdakörének vezetőit. 
A Gazdakör vezetősége jónak találta a közös 
gazdabál szervezésének gondolatát. Mind-
két fél részéről úgy éreztük, hogy elég erős 
egyedül a vásárhelyi gazdaközösség egy 
színvonalas, hagyományos bál megrendezé-
séhez. A közös szervezés gondolata abból 
adódik, hogy a két gazdaszervezetnek sok 
közös tagja van, másrészt ezzel a rendez-
vénynyel is ki szeretnénk nyilvánítani, hogy a 
magyar gazdák, ezen belül is a vásárhelyi 
gazdák nem megosztottak, közös a problé-
májuk, közös a bánatuk. Nekünk rendezők-
nek viszont az a szándékunk, hogy ez a 100 
évvel ezelőttivel azonos helyszínen megren-
dezett gazdabál közös örömet eredményez-
zen mindannyiónknak. Az összegyűjtött régi 
dokumentumokból és az idősebb korosz-
tálytól tudjuk, hogy mindig óriási készülődés 
előzte meg a bálakat. A 100 évvel ezelőtti 
Gazdabál időszakában egyéb közlekedési 
eszköz hiányában tele volt a Kossuth tér elő-
fogatokkal, fiákerekkel. A vendégek nagy ré-
szét lófo-gatok vitték a korabeli bálra, volt 
aki saját fogattal, volt aki bérkocsival — fiá-
kerrel — érkezett. A fogatosok, bérkocsisok 
egész éjjel a Kossuth téren toporogva, leta-
kart lovakkal várták a bálból hajnalban haza-

induló vendégek megrendeléseit. Szokás 
volt az is Vásárhelyen, hogy ünnepi alkal-
makra lovasbandériumot szerveztek. A 
résztvevők öltözéke fekete csizmanadrág, 
fehér ing, fekete mellény és fekete kalap volt 
árvalányhajjal, vagy nemzetiszínű szalaggal 
körbevonva. A gazdafiatalokat, akik szín sze-
rint összeválogatott lovaikon hármas sorok-
ban vonultak föl, egy idősebb, tapasztalt gaz-
da az úgynevezett bandérium vezető "öreg-
gazda" vezette az élen. 1999-ben az ötven év 
kényszerszünet után megrendezett Állator-
vos-Gazdabálat megelőző délutánon 22 lo-
vassal és 14 fogatból álló kocsisorral vonul-
tak végig a városon. A fogatokon a város, az 
Egyesület és a vele mindig szoros kapcsolat-
ban lévő, szintén újjáélesztett olvasókörök 
zászlóit vitték. A bandériumot a Kossuth té-
ren ének és zeneszóval fogadták.

Az a megtiszteltetés ért, hogy a bandérium 
vezető "öreggazda" szerepében szállhattam 
nyeregbe. Mostani bálunk alkalmából épp 
úgy, mint 1999-ben, Kucsora István barátom-
mal közösen próbáljuk összeállítani a bandé-
riumot, melyen ismét én leszek az "öreggaz-
da". Jó alkalom ez a rendezvény arra is, hogy 
a vásárhelyi lovasok ismét "letegyék a ma di-
vatos piros lovaglókabátot és a korábbi évek 
hagyományainak megfelelő öltözékben, elő-
deink emlékének is adózva, bandériumban 
felsorakozva vonuljanak végig a városon." 

A Gazdabál rendezésére bátorítást adott és 
sokat segített dr. Lázár János polgármester, 
országgyűlési képviselő, aki Egyesületünk 
tagjaként velünk érez. Felvetette, hogy szék-
házunk helyén most már el lehetne helyezni 
az emléktáblát, javasolta, hogy istentisztelet 
keretében emlékezzünk meg elhunyt gazda-
társainkról egész napos rendezvénysorozat 
keretében. A rendezvény előkészítésében 
nagyon sokat segített Hegedűsné Dékány 
Magdolna művészeti referens,Hegedűs Lajos 
önkormányzati képviselő, dr. Mikecz Péter és 
Nagy Péter irodavezetők.

A rendezési előkészületek során kisebb 
akadályok adódtak ugyan, például kiderült, 
hogy a Fekete Sasban nincs is szabad szom-
bati nap az egész báli szezonban, kiderült, 
hogy a díszvendégeknek a végre egyeztetett 
időpontban már más elfoglaltságuk van. Ki-
derült, hogy az énekkar fázik. De az is kide-
rült, hogy ha a gazdák összefognak, minden 
akadályt le tudnak győzni.

Vannak támogatóink, vannak rendezőink, 
vannak lovasaink, jól bevált zenekarunk, tá-
rogató is szól. Lesz éjféli újságunk, lesz bog-
rácsos paprikás, már minden belépő elkelt 
és így a Fekete Sas összes termeiben állhat a 
bál. Lesz jó hangulat, emlékezetes gazdabál. 
Reméljük, hogy Mátyás napján az idő is ke-
gyes lesz hozzánk.

Perényi János 
a Gazdasági Egyesület ügyvezető elnöke

A rímfaragó az ötletgazda, 
A város gazdáit ő táncoltatja. 
Hogyha szavára az összefogás 
Szökkenhet szárba, nem kell neki más. 
Meghívót, jegyet szívesen tervez, 
Belépőt azért magának is vesz.

Szándékát többen is megértették, 
Egyéb gondjaiknak elé tették 
Részvételüket a szervezésben, 
Ezért nevüket én idevéstem.

Lázár Jánosé legyen első. 
Tagnévsorunkban is szerepel Ő,
Aki a városnak jó gazdája, 
Ezért figyelnek a szavára.
Fővédnökünk a Gazdabálba.

Hegedűs Lajos, a díszpolgárunk. 
Neki köszönhetően jól állunk. 
Maradandó jel az Emléktábla, 
S mint Egyesületünk titkára, 
Bálelnökünk lett Ő a bálba.

Huszár Lajos a főrendező, 
Szerény embernek is nevezhető.
Az ő vállán van az Egyesület 
Minden gondjával, mert elnökünk lett.
De Ő azért nem panaszkodik, 
Inkább önzetlenül dolgozik.

Kispái Ferencnek oroszlánrésze
Van rendezvényünk sikerébe' 
Ő, mint igazi koordinátor, 
Díszvendégeket idevarázsol. 
Tehát a másik főrendező, 
Ki Gazdaköri csúcsvezető.

Ennek az is a jelentősége: 
A két szervezet összefog végre,
Nemcsak akkor, ha demonstrálunk. 
Együtt mulatunk: a mi bálunk.

A bálunk háziasszonya, 
Nem mondhatjuk, hogy bálanya, 
Martonosi még fiatal. 
Edité ma a diadal. 
Mögjelenése előkelő, 
Mer' nemhiába főszerkesztő. 
Nélküle tán éjfél se jönne, 
És Éjéli Újság sé lönne.

Perényi János ügyvezető. 
Az Ő helye is előkelő. 
Nélküle nincs is Egyesület. 
Hogy van alatta annyi nyereg? 
Már azt is gondoltam felőle: 
Lehet, hogy több is van belőle. 
Az egyik itt, a másik ott fut, 
Lóhátra, öreggazdának is jut.

Ozgyin Mihály is házigazdánk, 
Rajta is múlik a vigasság. 
Gila István meg moderátor,

Cigányvajda már nincsen mától. 
Mondhatnám, hogy piált menedzser, 
De ilyet szólni az ember nem mer.

Kucsora, ki a lovak atyja, 
Máskülönben meg István gazda. 
Nagyágyú Ő a szervezésben, 
A fogatok vezényletében.

A növényvédős Perei 
Zoli a gyermekét fürdeti, 
Mindkét csoportban érdekelt, 
De még nem sokat énekelt.

Perényi Nóra is háziasszony,
Bár úgy tudni, hogy Ő még kisasszony,
Ki jogból nemrég doktorált,
Erősíti a Gazdabált.
Röndözők sorát mögtalálod,
Möghívót ha silabizálod.
A siker mindannyiuké,
És persze sok-sok másoké.

S az utókornak fönnmarad 
Neve annak, ki itt mulat. 
Jegyét időben beszörözte, 
És belefért e sok terömbe.

A támogatók névsorára 
Fordít figyelmet égy nagy tábla. 
Köszönetünknek jeléül 
Érdemük így el nem évül.

Bandériumról külön szólunk. 
Fogadásukra is volt gondunk: 
Feri bátyánk, a Tószegi Tárogatója hirdeti:
A Fekete Sas újra vár, 
S a százesztendős Gazdabál

Varga Tóth Bálint

Összefogott a vásárhelyi 
gazdaközösség

A rímfaragó névreszóló 
meglepetései

2010.

2002, az Agrárcentrum létrejötte óta folya-
matosan, minden év január-március közötti 
idõszakában, csütörtök esténként megtart-
juk Téli Esték címû elõadássorozatunkat. 6-
10 alkalommal, több mit húsz érdeklõdõ 
gazdálkodót tájékoztatunk aktuális, a ter-
melõket érdeklõ, gazdálkodással kapcsola-
tos tudnivalókról. Termesztési, növényvé-
delmi technológiákról, vetõmagféleségek 
választási lehetõségeirõl, újdonságokról 
szólnak ezek a tájékoztatók.

Meghívott elõadók a Növényvédelmi és 
Talajvédelmi Hatóság, az Agrárkamara, a 
gyártó és forgalmazó cégek szaktanácsadói, 

a Hód-Mezõgazda Rt., a Magyar Közút Kht. 
illetékesei, rendõrkapitánysági szakértõk.

Szakmai vitafórumok is ezek az alkalmak: 
közvetlen párbeszéd alakul ki az elõadók és 
a gazdálkodók között. Nyíltan megbeszélik 
a mindennapi problémákat, lehetõségeket, 
tennivalókat. A résztvevõk javaslatot tehet-
nek a meghívandó elõadókra, témákra.

Minden évben vannak újdonságok, szak-
mai eredmények, jogszabályváltozások, ak-
tuális gondok, amelyeket felvet az élet. A 
résztvevõk itt megismerik egymást, szeret-
nek eljönni, és ebben a téli idõszakban job-
ban rá is érnek. 

Nagyon fontosnak tarjuk ezt a lehetõsé-
get, az Egyesület tevékenységének legnép-
szerûbb szelete a Téli Esték megrendezése, 

melyre természetesen szívesen látunk min-
den érdeklõdõt.

Héjja István és 
Perei Zoltán szakosztályvezetõk

Téli esték az Egyesületben
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2010.

2010-2026

2010.

2009. augusztus 15-én szombaton az 
Ópusztaszeri Nemzeti Emlékpark felkérésé-
re megrendeztük a vásárhelyi olvasóköri ta-
lálkozót Ópusztaszeren.

A helyszín a Székkutas határában álló, és 
onnan 1983-ban Ópusztaszerre áttelepített 
Pusztafeketehalmi olvasókör épülete és an-
nak udvara volt.

A szervezés során számomra elsõdleges 
szempont volt, hogy olyan embereket ke-
ressünk, akik még kapcsolatban voltak az 
eredeti helyén álló olvasókörrel. A témában 
kitûnõ segítségre találtam Székkutason Mol-
nár Imre bátyám személyében. Segítségével 
olyan emberekre bukkantunk, akik annak 
idején még jártak ide szórakozni.

Jelen volt Fehér Imre és felesége, akiknek 
például még ebben az olvasókörben volt a 
lakodalmuk. De sikerült megtalálni az olva-
sókör bontás elõtti lakóját is. A Székkutasról 
összeverbuválódott csoportot Gazdasági 
Egyesületünk tagsága egészítette ki.

Az utazást külön busszal oldottuk meg, de 
voltak családok, akik saját kocsival érkez-
tek. Reggel 9-kor kb. 100 fõvel vettük birtok-
ba az olvasókört és udvarát. Elõször is reg-
gelirõl gondoskodtunk, asszonyaink készí-
tették a lilahagymás zsíros kenyeret, mely-
hez a mangolica zsírt Hegedûs Lajos aján-
lotta fel. Megkezdõdött az udvari kemence 
felfûtése, a Székkutasi asszonyok lepénysü-
téshez készülõdtek. A LÖSZ FESZTIVÁLON 
készült bográcsgulyás sikerén felbuzdulva 

itt is gulyás fõtt a bográcsban, a szakács 
szerepkörre Dányi Lacit és Törökné Erzsikét 
kértük fel.

Ebédkészítés közben és ebéd után módja 
volt csoportunknak megtekinteni a parkot, 
ingyenesen meg lehetett nézni a FESZTY 
körképet is. Egyesületünk saját kiállítását is 
meg lehetett csodálni, ugyanis az Agrártör-
téneti Szakosztályhoz tartozó Pásztorélet 
Kutatók Körének éppen itt volt kiállítva egy 
országosan is páratlan pásztorgyûjteménye.

Juhászné Erzsike, Tészláné Margitka asz-
szisztálásával kitûnõ háziasszonya volt a 
rendezvénynek. Természetesen aranyat érõ 
zenészeink, Tõszegi Ferenc, Korom Péter és 
édesapja Korom Pál sem maradtak otthon, 
most is mint mindig csodálatos hangulatot 
teremtettek. Délután élményektõl felfoko-
zott hangulatban váltunk el a szék-
kutasiaktól.

Mindenki azt emlegette, hogy nagyon jó 
lenne jövõre is megismételni ezt a ren-
dezvényt. Mint utólag kiderült, erre minden 
esélyünk megvan. Közös éneklésünkkel, 
kulturált viselkedésünkkel kivívtuk az em-
lékpark vezetõinek és dolgozóinak elisme-
rését, ezen a napon ötösre vizsgáztunk.

Tehát Ópusztaszer 2010-ben is visszavár.

Perényi János 
Gazdasági Egyesület 

ügyvezető elnöke

Az Egyesületünk, néhai tiszteletbeli elnö-
kének, Huszár Lajosnak a javaslatára, 2010 
óta, pályázat formájában hirdette meg a Ta-
nulói Támogatói Díjat. A támogatás célja, a 
hódmezővásárhelyi mezőgazdasági okta-
tásban résztvevő, tehetséges tanulók, tanul-
mányi, szakmai fejlődésük támogatásával, 
felhívni a vásárhelyi közvélemény figyelmét, 
a helyi mezőgazdasági oktatás fontosságá-
ra. Azon tanulók, hallgatók pályázatait vár-
tuk, akik a tanulmányaik végzése mellett, 
családi körülményeik okán, vagy szabad-

idejükben mezőgazdasági tevékenységet 
végeznek, és a mezőgazdasághoz való kötő-
dést, életformának tekintik, maguk is űzik.A 
támogatást elsősorban a tanulmányaikhoz 
kapcsolódó, például szakkönyvek, számító-
gép, nyelvvizsga és a mezőgazdasági tevé-
kenységhez kapcsolódó eszköz, eszközök 
beszerzésére fordították. 2010 és 2026 kö-
zött, összesen 25 tanuló nyerte el a támoga-
tást, 1.850.000 Ft összegben.

Benkő Zsolt elnök

Ősi juhászcsaládból származom. A szép-
nagyapám, Dani Mihály, 1801-ben született 
Nagyszebenben, juhászcsaládban; üknagy-
apám, Dani Mihály 1826-ban, Aradon. Déd-
nagyapám, Dani Sándor nyolcadik gyer-
mekként született Makón, 1858-ban, nagy-
apám 1900-ban Nagyvarjason, Erdélyben. 
Édesapám, Dani János 1927-ben Makón 
született, és én, Dani János György 1957-ben 
születtem szintén Makón, juhászcsaládban. 

Ekkora vándorjuhász háttérrel én is ju-
hász lettem. Amire büszke is vagyok, hogy 
semmi és senki sem tudott eltéríteni e ne-
mes állatfaj, a juh szeretetétől. A család gö-
rög-katolikus vallású a mai napig is, és így 
maradtak fönt pontos adatok a felmenőim-
ről. A család mindig a cigája fajtával foglal-
kozott, én is ezt a fajtát tenyésztem. Így az 
állatállomány is apáról fiúra szállt. 

Mintegy 12 éve vagyok tagja a Hódmező-
vásárhelyi Gazdasági Egyesületnek. A Juhte-
nyésztő Szakosztály 3 éve alakult meg az 
Egyesületben. A vezetőség megbízott a 
Szakosztály megalakításával és vezetésével. 
Nagy kihívást jelentett ez nekem.

Nekem volt már egy kis csapatom a Ma-
ros mentén a fejősjuhászokkal. Ezekkel az 
emberekkel rokoni kapcsolatban is állok, 
ők alkották a keménymagot a szakosztály 
megalakításához. Ennek a kis csapatomnak 
múltja van, az 1980-as évektől kezdődően 
juhtejet szállítottunk a kisteleki tejiparhoz, 
és a kisteleki tejipar révén egymásra volt 
utalva mindenki, hogy jó minőségű tejet ter-
meljen. Így ismertük meg az ország területé-
ről beszállító tejtermelő juhászokat, amely-
ből barátságok kötődtek Akasztó és Cegléd 
környéki juhászokkal. 

A végelszámolásnál birkapörköltes baráti 
beszélgetésre jöttünk össze a tejfeldolgozó 
munkatársaival együtt, minden évben má-
sik fejősjuhásznál. Én ezeket a juhászokat 
tudtam elsősorban rávenni a juhtenyésztő 
szakosztály megalakítására, segítséget kérni 
tőlük. Ővelük már kialakult az együttműkö-
dési jó szándék. 

Egy néhány nevet felsorolok közülük: id. 
Dani János (Makó), Dani István (Makó), 
Kruzslich Ferenc (Csanádpalota), Szikszai 
István (Csanádpalota), Nádudvari Károly 
(Csanádpalota), Papp Attila (Csanádpalo-
ta), Papp József (Nagylak), Opauszki János 
(Akasztó), Lédeci Benő (Cegléd) és a többi-
ek. Akit nem soroltunk föl elnézést kérünk.

Évente két találkozót rendezünk, szakmai 
előadókat kérünk meg, hogy tájékozódjunk 
az éppen aktuális kérdésekről. Állandó 
szakmai előadóink prof. dr. Mucsi Imre, 
Tonkó Tibor, Barna Miklós és Ferge Sándor. 
Hódmezővásárhelyi juhászok, sőt még a 
Bács-Kiskun megyei, akasztói juhászok is 
eljönnek hozzánk a találkozóra, és a kis-
teleki tejipar vezetői is jelen vannak ezeken 
az összejöveteleken. 

Az előadás után bográcsos birkapörkölt a 
vacsora, közben és utána Tószegi Ferenc tá-
rogatón és tangóharmonikán, Korom Péter 
citerán zenél. Nagyon jó hangulat és nótá-
zás alakul ki, mindenki jól érzi magát. 

Aktívan részt veszünk a Szent György-napi 
juhászversenyeken, tagjaink juhai részt 
vesznek a kiállításon, én pedig minden év-
ben házi készítésű juhtejtermékeket muta-
tok be az érdeklődőknek. Az akasztói juhá-
szok és az akasztói polgármesteri hivatal 
Sziki napot rendez, amelyre minket is elhív-
nak, jól érezzük náluk magunkat. 

Múlt évben a Szent György-napi juhász-
verseny napján meghívtak bennünket Szer-
biába, a kispiaci Kárpát-medencei nemze-
tek főző- és sütő versenyére. Sikerült is né-
hány tagtársammal eleget tenni a meghívás-
nak. Hatalmas tömeg volt, jó műsorokkal. 
116 bográcsban főttek a jobbnál jobb, finom 
ételek. Közben még egy óriási kirakodó- és 
állatvásár is volt. Ilyen nagy vásárt ennek 
előtte még nem láttam. 

A főzőversenyen mi is aktívan részt vet-
tünk, 27. helyezést értük el a 116 közül. Jól 
éreztük magunkat, és barátságokat kötöt-
tünk, még rokonokat is találtunk: helyben 
élő, szintén Dani János nevű juhász szemé-
lyében. Trianon miatt szakadt szét a család. 

Csanádpalotán pedig december 19-én ju-
hász- és böllértalálkozót tartottak. Alapító 
tagjaink nagy része ide valósi. Jómagam is 
ringbe szálltam a birkavágó- és -nyúzó 
versenyen. A juhász találkozó első helyezett 
emléklapját kaptam meg Csongrád megye 
legfiatalabb városától, Csanádpalota önkor-
mányzatától. A Gazdasági Egyesületet 
ügyvezető elnökünk, Perényi János aktívan 
képviselte. Itt is ismeretségek alakultak ki az 
ónagylaki, pécskai és zsombolyai részt-
vevőkkel. Határon átnyúló esemény volt, jól 
éreztük magunkat.

Dani János György juhász

Ötösre vizsgáztunk Ópusztaszeren

Tanulói Támogatói Díj

Hogyan lettem juhász?

2026 Kotormán Bence, Rácz Balázs
2025 Máté László, Tari Kornélia
2024 Kálmán Krisztina, Nagy Viola Hanna
2023 Gyuris Vanda, Horváth Dóra
2020 Kristó Ildikó, Pál Orsolya
2019 Masa Nóra, Nagypál Ferenc
2018 Barna Ákos, Kristó Edit
2017 Kristó Bianka, Sinkó Tekla
2016 Garzó Ádám, Kristó Imre, Szalai Szilvia
2015 Héjja Viktória
2014 Szikszai Balázs István
2013 Pap László
2012 Albert Krisztián
2011 Tóth Violetta
2010 Pál Katalin
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Csanádpalota határában, a Szikszai-tanyán 
szép számban élnek szamarak. Szereti is őket 
a gazda, Szikszai István, hiszen sokat segíte-
nek a munkában. Azonban ezek a jószágok 
külön figyelmet igényelnek, mert mint aho-
gyan az élet igazolta, bármit képesek felfalni. 
Történetünk a három szamárról, az öreg Man-
ciról és két csikójáról, a fekete Dollárról és a 
fehér szőrű és kék szemű, albínó Tündérről 
szól.

A gazda kis rádióját a szamarak óljában egy 
szögre akasztva tartotta, hogy munka közben 
is hallgathassa a muzsikát. Történt, hogy az 
ólat néhány percre ott hagyta, s amikor vissza-
tért, keresni kezdte a rádiót, de nem találta: a 
szög bizony üres volt. Mellette viszont elége-
dett pofával állt a szamárkanca, a Manci, aki-
nek állkapcsa még mindig járt, és még érezte 
fogai között az elfogyasztott elektromos esz-
köz zamatát. Azóta a gazda, ha muzsikára vá-
gyik, csak közelebb húzza magához a szama-
rat…

A két szamárcsikó sok mindenben hasonlít 
anyjukra, és mint minden jóravaló szamár, ők 

képesek akár csökönyösek is lenni, de a sza-
márvér más tekintetben sem vált vízzé. A fe-
kete, a Dollár egy óvatlan pillanatban egy bőr-
ből készült késtokot ragadott meg fogaival, 
majd egy határozott nyelvmozdulattal a sza-
márgyomorba küldte azt. Azonban a másik 
szamárcsikó, Tündér bebizonyította: nem-
csak megjelenésében üt el az átlagtól, de tet-
teiben még testvérénél, Dollárnál is különle-
gesebb dolgokra képes.

Tündér, már amikor megszületett, nagy 
meglepetést okozott a tanyán, ahol addig is jó-
néhány szamár született, de albínó addig 
soha. Mindezt azonban sikerült tetéznie. Egy 
alkalommal a szamarak tekintetében ritka-
ságnak számító kék szeme az istállóban felej-
tett mobil telefonon akadt meg, s annyira kívá-
natosnak tartotta a GSM készüléket, hogy egy-
szer csak bekapta és bizony le is nyelte azt.

Mondják is azóta a Makó környéki tanyavi-
lágban Szikszai Istvánnak: jó dolga van, hiszen 
az egyik szamarából zenét hallgathat, míg a 
másikat, ha elveszítené, akár mobilon is fel-
hívhatja!

Van bennük valami… 
No de mobiltelefon és rádió?

2011.

Az idõ kereke
Egykedvûen forog,
Együtt lépni vele
Nem egyszerû dolog.

Van, aki lemarad
Behozhatatlanul,
Ki elõre szalad,
A más kárán tanul.

Volt, aki csak nézett
Húsz évvel ezelõtt.
Ki idõben lépett,
Értette az idõt.

Akik nem habozván
Elhitték, hogy lehet,
Újra létrehozták
Az Egyesületet.

Dédapáink útján
Elindultak sorban,
Évtizedek múltán
Kart a karba fogva.

Õseink birtokát
„Együtt és egymásért”
Vissza is foglalták
A magyar javáért:

Hogy idegeneké       
Ne legyen a haza,  
Földjeit mûvelné  
Meg a magyar maga.

Úgy, mint hajdanában.
Az a paraszt dolga.
Saját hazájában 
Ne legyen rabszolga.   

Kenyerét termelje
Meg a magyar népnek,
Földjét megõrizze
Gazdagnak és szépnek.

Szakmai mûveltség
Tovább gyarapodjon.
Erkölcs és tisztesség
Szebb jövendõt hozzon.

Midõn köszönthetem
Egyesületünket,
Kérem: a  Jóisten
Segítsen bennünket.  

Érjünk meg további 
Szép évtizedeket.
Köszöntve korábbi 
Eredményeinket

               Varga Tóth Bálint

Új évtizedekre

2016.

Hömpölyög az időfolyam, mely sodorja életünk,
Akarjuk, vagy nem akarjuk, elviharzik fölöttünk.
Megállunk egy fordulónál, visszanézünk az útra,
És emlékezünk csöndesen, úgy gondolunk a múltra.

Szűkreszabott éveinkben az utóbbi huszonöt
Sok küzdelmet, s munkát hozott, hozzá kevés örömöt.
Gondoljunk kilencvenegyre. Kétségek közt a remény
Győzött akkor életünkben, s újrakezdő szenvedély.

Ünnepeljük azokat, kik azt gondolták: most lehet,
Újraalapították a Gazdasági Egyesületet.
Emlékezzünk azokra, kik nem lehetnek már velünk,
Támogatóinkat köszöntsük, kik segítenek nekünk.

Negyedszázad működésre legyen büszke a tagság,
Tíz éve már, hogy a Sasban bálozhatnak a gazdák.
Adjon az ég egészséget, sok sikert a gazdáknak,
Tartsa meg és gyarapítsa drága magyar hazánkat!

Varga Tóth Bálint

Negyedszázad

2016.

A Gazdanap elmaradhatatlan programja-
ként az idei évben is felvonult a bandérium 
Hódmezővásárhelyen, szombaton. A hagyo-
mányokhoz híven a lovasok és a fogatok a 
Serház térnél gyülekeztek, majd rendőri fel-
vezetés mellett indultak a Kossuth térre. Vé-
gigvonultak – nagy feltűnést keltve – a Kutasi 
úton, rátértek az Andrássy és Oldalkosár ut-
cákra, hogy megérkezzenek a Kossuth térre. 
A 47-es főút ezen szakaszán ebben az idő-
ben egy kis torlódást okoztak, de nagyobb 
kellemetlenséget nem. A bandériumot végül 
zenés fogadtatás várta a város főterén.

A 110 éves Gazdabál Lovas bandériumá-
nak résztvevői:

Öreggazda: Perényi János, a lovas ban-
dérium vezetője

Csikósok: Csányi András, Fekete Gábor, 
Kardos Dávid

Hátaslovasok: Bánfi Anett, Bereczki Le-
vente, Balázs Csaba, Börcsök Lajos, Czurkó 
Szilárd, Csényi Livia, Halász Kata, Halász 
Zita, Hódi Kata, Izsó Csaba, Juhász Csilla, 
Juhász Gyöngyi, a Kentaur csapata, Kakuszi 
Mónika, Keresztes Dóra, Kocsis Ágnes, Kis 
János Béla, Korom Péter, Létai Alex, Mak-
rai-Égető Gabi, Mucsi Dalma, Nagy Alexand-
ra, Nagy Krisztina, Nagypál Tibor, Pap Orso-
lya, Radics Margit Beáta, Rostás Gréti, Ros-
tás Lilla, Sós Zoltán, Szabó Kata, Szalóki 
András, Szalai Krisztián, Szalai Szilvia, Szent-
kereszty Szabolcs, Tézsla Ágnes Alina, Tö-
rök Ivett, Varga Erika

Fogatok: Baráth Gábor – Baráth Viktória, 
Gyalai Bálint kettes fogata, Kiss János Nóni-
usz kettes fogata, Kiss Attila négyes fogata, 
Stranszki Attila fogata, Korhecz Béla  kettes 
fogata

Lovasok és fogatok – megcsodálták a
vásárhelyiek a bandériumot
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Perényi János kezdeményezte 1991-ben a 
Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület új-
jászervezését. Az ügyvezető elnök azóta is 
aktívan tevékenykedik, szinte mindenből ki-
veszi a részét.  

A Gazdasági Egyesület számos rendez-
vénnyel jelen van Hódmezővásárhely életé-
ben, a kulturális eseményeket szerveznek, 
míg a gazdákkal a szakosztályokon keresz-
tül tartják a kapcsolatot a méhészekkel, a 
juhtenyésztőkkel és a növénytermesztők-
kel, akik magas szintű szakmai munkát vé-
geznek. Perényi János segíti az egyesület 
tagjait és bár minden szakosztályt kiemelke-
dően fontosnak tart, vannak kedvenc szak-
területei. Egyik ilyen az Agrártörténeti Szak-
osztály. Ennek célja a hagyományok ápolá-
sa mellett az egyesület kiállításait minél gaz-
dagabbá, színesebbé tenni. 

– Az idők során jelentős, a paraszti élethez 
köthető gyűjteményre tettem szert, ezért az 

elnökség úgy döntött, hogy erre alapozva 
szakosztályt hozunk létre. Az Agrárcentrum 
pincéjébe rendezkedtünk be, ahol kialakí-
tottuk a Paraszti Eszközök Pincemúzeumát 
– idézte fel a kezdeteket Perényi János. 
2008-ban a szakosztály egyik ágaként létre-
jött a Pásztorélet Kutatók Köre. A 13 tagú 
csoport Magyarország legnagyobb mobil, 
vándoroltatható pásztoreszköz gyűjtemé-
nyével bír. Bemutatkoztak már Debrecen-
ben, a pásztorvilág fővárosában is, míg a ha-
tárokon túl is öregbítették az egyesület hír-
nevét: részt vettek a szerb országos mező-
gazdasági kiállításon, valamint a brüsszeli 
Hungarikum fesztiválon is bemutatták érté-
kes gyűjteményüket. 

Az ügyvezető elnök elmondta, hogy a kö-
zelmúltban mezőgazdasági szemlére hívták 
őket az Egyesület Államok Pennsylvania ál-
lamába. – Hatalmas érdem, hogy felfigyel-
tek ránk és lehetőséget kaptunk arra, hogy 
Amerikába utazzunk – értékelte a meghí-
vást Perényi János. 

Végül hozzátette, a lovas szakosztály fon-
tos helyet foglal el a szívében, amit mi sem 
bizonyítja jobban, minthogy a Gazdabál 
napján lótenyésztőként, egykori versenyző-
ként nyeregbe száll, és minden évben mint 
öreggazda vezeti a lovas bandériumot ke-
resztül a városon. 

Megyeri József 

Már évek óta Gazdabál egyik főszerep-
lője Labozár Antal, aki zenekarával ga-
ranciát jelent a jó hangulatra. 

Báli Tallózó: Hányadik alkalommal ze-
nél az idei Gazdabálon?

Labozár Antal: Ez a tizenegyedik alkalom.
B.T.: Van olyan műfaj, amit kimondot-

tan szeret a vásárhelyi közönség?
L.A.: A nótát nagyon kedvelik! Magam 10 

éves korom óta hegedülök, vagyis már 73 
éve. Azóta is olthatatlan a szerelem a ma-
gyar nótával. Több ezer nótát lejegyeztem 
és nagyon sokat meg is tanultam közülük. 
Persze játszottam tánczenét is, hiszen húsz 
évig vendéglőben muzsikáltam, de ott is a 
nóta volt a legkedveltebb. Negyven éve még 
tudtak az emberek mulatni. Most is van Vá-
sárhely környékén néhány színfolt, de saj-
nos egyre kevesebb. Mindenesetre a Gazda-
bál ilyen alkalom! A tombola után rengete-
gen jönnek oda nótát kérni. 

B.T.: Mekkora a zenekar?
L.A.: Van egy jó billentyűsöm és egy har-

monikásom, vagyis nem nagy zenekar. Ját-
szottam egy orosházi zenekarral is, de saj-
nos tavaly gyászkeretes időszakot éltem át, 
egyedül maradtam, így azon is elgondol-
kodtam, hogy végleg abbahagyom. De az-
tán a zenész barátok hívtak, én pedig elfo-
gadtam az invitálást.

B.T.: Milyen nótákat szoktak kérni a 
Gazdabálon? Mik a legnépszerűbbek?

L.A.: A Vásárhelyi pusztán, Dankó Pista, 
Béla cigány nótái. Ezen kívül a Murgács Kál-
mán nóták, akinek én magam is tanítványa 
voltam 1946-ban. Nagyon szeretik a faluról 
írt nótákat is. 

B.T.: A nótákat szeretik, de vannak még, 
akik el is tudják húzni ezeket?

L.A.: Sajnos egyre kevesebben. A régebbi 
jó cigányzenészeim mind elmentek már. 
Sok pesti előadót kísértem régebben. Nagy 
elismerés volt, amikor egy-egy alkalommal 
azért nem hoztak zenekart, mert tudták, 
hogy ránk számíthatnak. Sajnos az egészsé-
gi állapotom leromlott. A család is mondja, 
hogy abba kellene hagyni, de ha hívnak, 
nem tudok ellent mondani. Gondolkodtam 
ezen a Gazdabálon is, de csak elvállaltam, 
és ha már itt vagyok, akkor igyekszem a leg-
jobbat nyújtani.

B.T.: Lesz utánpótlása? Van valaki, aki-
nek át tudja adni az ismereteit, tudását?

L.A.: Nem kell ez már... Volt pár tanítvá-
nyom, akik megtanultak 50-100 nótát, de az-
tán vagy elmentek Székkutasról, vagy más 
okokból feladták. Pedig kár, hiszen az igaz 
hogy egy szál zongorán is el lehet játszani 
azt, hogy "Édesanyám kössön kendőt...!", de 
micsoda különbség, ha azt egy cigányzene-
kar húzza!

Övék a legnagyobb gyűjtemény

Szerelemhúrok

2019.

Kucsora István egész életében a  
Furioso-North Star lófajta elkötele-
zett híve és tenyésztője volt. Ő volt 
az egykori Aranyági Ménes vezető-
je. Ő volt a Furioso-North Star lófaj-
ta "hódmezővásárhelyi tájfajtájá-
nak" kitenyésztője (RÖGHATÁS).

Ötletére és vezetésével rendez-
ték meg az I. Alföldi Állattenyész-
tési Kiállítást Hódmezővásárhe-
lyen (1993). Ő volt a Kéktói Ménes 
alapító tulajdonosa, ménesgazdá-
ja. A Hódmezővásárhelyi Gazdasá-
gi Egyesület Lovas Szakosztályá-
nak vezetője.

Megkapta a Magyar Lótenyésztők Országos Szövetségének életmű díját és 
a legnagyobb lovas kitüntetést a Magyar Lovassport Szövetség Gróf Széche-
nyi István emlékérmét.

Ő volt mindenki "PISTA BÁCSIJA" és "A LOVAK ÖRÖK SZERELMESE"

Kucsora István
1959-2018

2025.

Világjárók Klubja - Virtuális utazás

Virtuális utazásaink során előadóiknak 
köszönhetően időt és pénzt takaríthatunk 
meg, amit a szervezésre, ügyintézésre, uta-
zási és szállás díjra kellene fordítanunk. 

Hallgatóink között vannak, akik egészsé-
gi állapotuk miatt nem is vehetnének részt 
hosszú utazáson, ahol távoli országok neve-
zetességeit tekinthetnék meg.

Hálásak vagyunk előadóinknak az önzet-
len, érdekfeszítő előadásokért.

A következő helyek nevezetességeit cso-
dálhattuk meg a 2025 -ös évben: Dr. Torma 
Mária előadásán felfedeztük a "földi paradi-
csomnak" hívott, Bali szigetét. Dr. Hódi Lász-
ló a Balti Riviéráról tartott előadást. Vietnámi 

úti beszámolót hallhattunk Dr. Torma Máriá-
tól. A régmúltba kalauzolt bennünket „Uta-
zás a Szovjetunióba 1987-ben” című előadá-
sa során Nagy Lajos, a Bayer Crop Science 
fejlesztőmérnöke. „Skócia és a hosszú távú 
túrázás” című előadása során Lukács Sán-
dor számolt be az embert próbáló kihívásról, 
amit teljesített. Gyói Gábor növényvédő 
szakmérnök „Magyar Agrármérnökök Brazí-
liában” címmel tartott előadást. Hataláné 
Zsellér Ibolya Mexikó csodás helyeit mutatta 
be.

Köszönjük előadónak az érdekfeszítő 
"utazásokat".

Égető István, szervező
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2017.

1879 februárjában Takó Ferenc tanár, a 
hódmezővásárhelyi gazdasági felsőbb is-
kola igazgatója, iparszakosztályi elnök a 
Vásárhelyi Közlöny hasábjain tette közzé 
felhívását a Földműves Ifjak Önképző 
Egyletének megalakítására. A szervezet 
későbbi jogutódja a mai is aktívan tevé-
kenykedő Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület. A fennállás 140. évfordulója 
kapcsán Benkő Zsolttal, a Gazdasági 
Egyesület elnökével és Perényi Jánossal, 
az egyesület ügyvezető elnökével beszél-
gettünk. 

Báli Tallózó: Miért jött létre annak ide-
jén, 1879-ben a Gazdasági Egyesület jog-
elődje?

Benkő Zsolt:
Egy nagyon 
fontos év 2019 
az egyesület 
számára. Az 
idei évet arra 
s z e r e t n é n k 
szánni, hogy 
megemlékez-
zünk a Földmű-
ves Ifjak Ön-
képző Egyleté-
nek 140 évvel 
ezelőtti meg-
alakulásáról . 
Nagyon fontos 
e l m o n d a n i , 
hogy a 19. szá-

zad végén egy dinamikus fejlődés kezdő-
dött el a délalföldi régióban, így Hódmező-
vásárhelyen és környékén is. Mindenféle 
egyesületek, ipartestületek, gazdasági egye-
sületek jöttek létre annak érdekében, hogy 
főleg a fiatalabb korosztálynak a képzését 
meg tudják szervezni. 

B. T.: Melyek voltak az egyesület életé-
ben  a legfontosabb mérföldkövek?

B. Zs.: A Gazdasági Egyesület nevet a 
szervezet 1882-ben vette fel. Mind tagság-
ban, mind vagyonban nagyon erőteljesen 
fejlődött a Gazdasági Egyesület megalakulá-
sát követően, és 1893-ban épült meg a szék-
háza az Andrássy úton, a főiskolával szem-
közti területen. Ez a székház jelképezte az 
akkori gazdáknak az erejét és az összefogá-

sát. Az egyesület további fejlődését az jelen-
tette, hogy 1904-től minden évben az Ipar-
egyesülettel közösen kiállításokat szervez-
tek a város területén. Az egyesület olyan va-
gyonnal rendelkezett, hogy az I. világhábo-
rút követően hitelszövetkezetet hoztak létre, 
amely folyamatosan segítette a gazdákat. Az 
1920-as, ’30-as évek volt az az időszak, ami-
kor az egyesület a legtöbb tagot számlált, a 
legszélesebb körű tevékenységet folytatott. 
Ekkor a tagság elérte az 5000 főt, illetve az 
egyesület kötelékébe tartozott mind a 36 
külterületi olvasó kör. 1927-ben az egyesület 
létrehozott egy búzaértékesítési részvény-
társaságot, amely tovább segítette a gazdá-
kat. Valamint 1928-ban létrehozták a lóver-
senypályájukat. Egészen 1949. június 29-ig 
működött ez az egyesület, akkor a kommu-
nista rendszer az összes civil szervezetet 
megszűntette. A vagyona, a hatalmas 
könyvtára, az iratállománya eltűnt, elve-
szett, széthordták, és az épületet is lebontot-
ták, ma már csak egy emléktábla van az 
Andrássy úton, hogy valamikor itt állt a szék-
ház. A rendszerváltást követően többek kö-
zött Perényi Jánosnak is köszönhetően 1991 
márciusában ismételten megalakult a Gaz-
dasági Egyesület. 

B. T.: Perényi János hogyan emlékszik 
vissza erre az időszakra?

Perényi János: Mikor tudomásomra ju-
tott, hogy különféle civil szervezetek újjá-
alakulnak, eszembe jutott, hogy újjá kelle-
ne alakítani a Gazdasági Egyesületet. A fel-
menőim között többen voltak, akik oszlo-

pos tagjai voltak a korábbi szervezetnek, 
gyerekkoromban nagyon sok olyan törté-
netet hallottam, amelyek a Gazdasági 
Egyesülethez köthetőek. Az újjáalakítás öt-
letét az akkor elég erős kisgazdapárti kö-
zösségben vetettem fel, és Oláh Sándor or-
szággyűlési képviselő karolta fel ezt a gon-
dolatot. 

B. T.: Az 1920-as, ’30-as évek egyfajta 
fénykora volt a Gazdasági Egyesületnek. 
Ma milyen szerepet tölt?

B. Zs.: Én úgy gondolom, hogy a mai kor-
ban is fontos szerepe van a Gazdasági Egye-
sületnek. Ma már teljesen mások a körül-
mények. Az egyénnek minden lehetősége 
van, hogy az interneten valaminek utána-
nézzen, de úgy gondolom, hogy próbálunk 
programokat, lehetőségeket szervezni an-
nak érdekében, hogy a gazdákat összehív-
juk, egy közösséget alakítsunk ki a számuk-
ra. Természetesen nagyon fontosnak tartjuk 
az értékteremtés mellett, hogy a hagyomá-
nyainkkal is foglalkozzunk. Ennek jegyében 
szervezzük meg minden évben a gazdanapi 
rendezvényeinket, illetve év közben több 
olyan programunk is van, ami mind azt a 
célt szolgálja, hogy a mai modern világunk 
ellenére azért néha-néha nézzünk hátra, 
emlékezzünk az őseink és azokat a hagyo-
mányokat őrizzük, amelyeket ők honosítot-
tak meg. Úgy gondolom, hogy minden gaz-
dálkodónak büszkének kell lennie arra, 
hogy mezőgazdasági tevékenységgel foglal-
kozik és ezt saját belátása, döntése alapján 
teheti meg!

Kiállítások, kóstolók, fellépők és játékok 
szombaton este hat óráig várják a II. Gazda-
nap a Gregusban című programra érkező-
ket az Árpád utcai iskolaépület tornatermé-
ben. A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egye-
sület rendezvényére a családokat és a gye-
rekeket is várják, akik a vásárhelyi hagyo-
mányokat testközelből ismerhetik meg.

Benkő Zsolt, az egyesület elnöke megnyi-
tójában hangsúlyozta, hogy a gazdanap 
helyszíneként kiválóan szerepelt iskolában 
rendezték meg ismét hagyományőrző ren-
dezvényüket, amelyen bemutatkoznak  az 
egyesülethez kötődő termelők, de fontos 
hangsúlyt kap a gabonaőrlés, a kenyérda-
gasztás és sütés, és a gyerekek megtanul-
hatják megkülönböztetni a búzát, a kukori-
cát, a rozst, vagy az ipari és az étkezési nap-
raforgót is.

Az egyesület ügyvezető elnöke, Perei Já-
nos szakosztályaik bemutatkozására irányí-
totta a figyelmet, hangsúlyozva a pásztoréle-
tet bemutató kiállítást, és a lehetőséget, 
hogy a nap folyamán autentikus népzenét 
játszik a látogatóknak a citerás Korom Péter 
és a tárogatón játszó Tószegi Ferenc.

Lantosné Láda Ildikó népi ékszerkészítő 
gyöngyből fűzött munkáit állította ki. Min-
den darab elkészítésénél a gyöngyszemeket 
egyenként fűzte fel Ildikó, a legkisebb szem 
kétmilliméteres, a legnagyobb alig nagyobb 
egy centiméternél. A kiállított darabok kö-
zött eredeti, sárközi és kárpátaljainépi minta 
alapján készítettek, de az alkotó saját fantá-

ziáját is beleviszi a mondernebb ékszerek 
kialakításába. Mint Ildikó elmondta, a na-
gyobb, gyöngygallérok elkészítése a leg-
munkaigényesebb, azokhoz három napig 
kell a gyöngyöket fűzni.

Csemez Attila fafaragó Szentesről hozta 
portékáját. Használati tárgyakat készít, pá-
linka kínálót, tálakat, kanalakat, vágódesz-
kát és a gyerekek körében népszerű fakar-
dokat is láthattunk a standon. Az eszközök 
zsűrizett, népművészeti tárgyak, de saját öt-
leteit is megvalósítja az alkotó, amelyekhez 
fűzfát, fekete nyárt, vagy keményfát használ 

fel. És nemcsak divat, de praktikus is ezek 
használata, hiszen a teflon edényeket védi, 
ha fából készült kanállal kavarják bennük az 
ételt. 

A hagyományőrző péket, Sipos Róbertet 
sok-sok gyerek vette körül, akik az Árpád-
kori minta szerint elkészült kézimalommal 
őrölték meg a búzát, majd szitálták a teljes 
kiőrlésű lisztet, amelyből kézzel, fateknő-
ben kenyeret dagasztottak, amelyet a nap 
végén kis cipóvá sütöttek. Mint Róbert el-
mondta, a dagasztás nem könnyű folyamat, 
így a gyerekek talán másképp néznek majd 
az eléjük kerülő kenyérre.

Bereczki Zoltán kisfiával, a kertvárosi Ka-
tolikus iskolában negyedikes Dáviddal érke-
zett a gazdanapra. Zoltán szakmája által is 
kötődik a mezőgazdasághoz, a Güttler cég 
gépészmérnöke mezőgazdasági gépek ter-
vezésén dolgozik. Dávid nemcsak a kenyér-

készítés folyamatát próbálta ki, hanem a 
botra helyezett patkók által erejét is próbára 
tehette.

Égető Gyula, a Rádió7 és a promenad.hu 
cég- és szerkesztőségvezetője minden év-
ben felkeresi a Gazdasági Egyesület rendez-
vényét, ahol öröm látni, hogy a gyerekek a 
kőmalmot tekerik és megismerik, kézbe ve-
hetik a gabonafélék magjait is. Mint el-
mondta, látható, hogy sokan dolgoznak a 
rendezvény sikeréért, amiért köszönetet ér-
demelnek. 

A vásárhelyi, de Mindszent határában gaz-

dálkodó Rácz Erika és Fóris József házi ké-
szítésű szörpöket, szirupokat, lekvárokat ké-
szít gyümölcsökből és zöldségekből, hagyo-
mányos módon, kézi munkával dolgozzák 
fel a gyümölcsöket, így maradnak meg a 
beltartalmi értékek is a kész termékekben. 
A repertoárjuk rendkívül széleskörű, a leg-
több finomságot bodzából készítik. Ezen kí-
vül feldolgoznak sárgabarackot, szilvát, ep-
ret, míg a zöldségek közül a padlizsánt, és a 
paprikát is alapanyagként használják.

Szombat délután az Aranykalász Népdal-
kör is fellépett két népdalcsokorral. Győri 
Sára, a népdalkör vezetője elmondta, hogy 
öt éve vannak szorosabb kapcsolatban a 
Gazdasági Egyesülettel. Az Agrárcentrum-
ban tartják hetente próbájukat. Most tizen-
nyolcan énekelnek együtt a 2010 óta műkö-
dő társaságban. Mint kiderült, nemcsak 
énekelni szeretnek együtt, de közös progra-

mokat is szerveznek, jó barátokként mű-
ködnek együtt.

Nagypál Zoltán és fia, Nagypál Zoltán Do-
minik a Kéktói Ménes Lovas Egyesület tag-
jai, ennek kapcsán látogatták meg a Gazda-
napot. A maroslelei család fiatalabbik tagja 
póni kettes fogathajtásban versenyzik, hob-
bi szinten, azonban édesapjával a lovas-
sporton kívül a hagyományőrzés minden 
formáját fontos dolognak tartják.

Algyőről érkezett Hódmezővásárhelyre 
Gálné Nagy Ildikó szövő, népi iparművész. 
Mindent elkészít, amit szőni lehet: rongysző-
nyegek, táskák és díszpárnák sorakoztak ki-
állítási területén. Hagyományos paraszt szö-
vőszékeken dolgozik, ami komoly fizikai 
munka, és bár kevesen vannak, akik főállás-
ban foglalkoznak szövéssel, ő azonban 
imádja a munkáját.

A nap végén fellépett az Árendás Nép-
táncegyüttes is, színesítve a programok ka-
valkádját.

140 éves a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület!

Életben tartják  a hagyományt
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ÉRTÉKTEREMTÉS A HULLADÉKBÓL:
A KÖRFORGÁSOS GAZDASÁG 

ÉLLOVASAI VAGYUNK
A modern mezőgazdaság és ipar egyik legnagyobb kihívása a keletkező 

melléktermékek fenntartható kezelése. Erre a komplex feladatra kínálunk mi, 
a Biokomposzt Zrt. szakemberei több mint három évtizedes szakmai tapasz-
talattal rendelkező, innovatív megoldásokat. Küldetésünk túlmutat az egyszerű 
hulladékkezelésen: a biológiai eredetű nem veszélyes hulladékok feldolgozá-
sával aktív és innovatív résztvevőként csökkentjük a környezeti terhelést, mi-
közben értékes tápanyagot juttatunk vissza a magyar termőföldekbe.

Országos lefedettség, professzionális logisztika
Vállalatunk ereje a kiterjedt infrastruktúrában és a stratégiai partnerségek-

ben rejlik. Tevékenységünket nyolc saját telephelyen – Dévaványa, Garé, 
Hódmezővásárhely, Solt, Somberek, Komló, Sitke és Magyarbóly közelé-
ben – végezzük. Saját járműparkunknak és két logisztikai bázisunknak (Hód-
mezővásárhely és Ostffyasszonyfa) köszönhetően az ország bármely pontjáról 
meg tudjuk oldani az állati eredetű melléktermékek és egyéb nem veszélyes 
hulladékok szállítását és szakszerű kezelését.

Fő üzleti tevékenységünk: Professzionális 
ártalmatlanítás és kezelés

Legjelentősebb tevékenységünk az 1069/2009/EK rendelet szerinti 2. és 3. 
kategóriájú állati eredetű melléktermékek, valamint a települési szennyvíz-
iszapok és növényi élelmiszer-hulladékok biológiai úton, komposztálással 
történő kezelése. Szolgáltatásainkat a legszigorúbb állategészségügyi és kör-
nyezetvédelmi elvek mentén végezzük.

Partnereink között tisztelhetjük a legnagyobb hazai vágóhidakat, hús- és tej-
feldolgozókat, állattartó telepeket, valamint élelmiszergyártókat és víziközmű 
társaságokat is. Nem csupán átvesszük a mellékterméket, hanem felelősség-
teljesen gondoskodunk annak sorsáról:

• Mezőgazdasági hasznosítás: Kezelési folyamatunk végén ellenőrzött, ter-
mékengedéllyel rendelkező komposztokat állítunk elő (például az ASZ-
KOMP termékcsaládot), melyeket talajerő-visszapótlás céljából értékesí-
tünk.

• Energetikai célú felhasználás: Bizonyos alapanyagokat biogáz üzemek 
számára adunk át, ezzel is segítve a megújuló energia előállítását.

Tudomány a fenntarthatóság mögött
A minőséget saját, akkreditált laboratóriumunk garantálja. Itt nemcsak 

saját komposzttermékeink beltartalmi értékeit vizsgáljuk, hanem anyavállala-
tunk, az ATEV Zrt. részére is végzünk komplex takarmány- és szennyvízanalízi-
seket. Laboratóriumi hátterünk biztosítja, hogy minden általunk kibocsátott 
végtermék megfeleljen a hatósági előírásoknak és a talajerő-visszapótlási igé-
nyeknek.

Jövőképünk:
Zöldebb agrárium, stabil partnerség

Célunk, hogy Magyarország első számú biológiai hulladékfeldolgozójaként 
a körforgásos gazdaság megkerülhetetlen szereplői maradjunk. Tevékenysé-
günkkel hidat képezünk az ipari kibocsátók és a mezőgazdasági felhasználók 
között, miközben folyamatos fejlesztésekkel törekszünk a szagemisszió és a 
környezeti hatások minimalizálására. Hiszünk abban, hogy a minőség és a 
szakmai hozzáértés együttesen visz bennünket előre, miközben munkavállaló-
inknak kiszámítható, stabil munkakörülményeket biztosítunk.
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A cirok, a világ ötödik legfontosabb gabonája, több mint 42 millió hektáron nő, 
és 300 millió ember alapélelmiszere. Magyarországon az étkezési cirok iránti 
érdeklődés folyamatosan növekszik, köszönhetően gluténmentes és tápanya-
gokban gazdag tulajdonságainak.

Miért érdemes cirokot fogyasztani?
• Gluténmentes: Biztonságos a lisztérzékenyek számára.
• Fehérjében gazdag: 10-12%-os fehérjetartalommal rendelkezik.
• Ásványi anyagokban gazdag: Magas magnézium, vas és kálium tartalom.
• Antioxidáns forrás: Védi a sejteket a szabadgyökök ellen.
• Jótékony élettani hatások: Támogatja az immunrendszert és csökkentheti 

a cukorbetegség kockázatát.

Agroszemek Kft. – Hazai Prémium Minőség
A 35 éves tapasztalattal rendelkező Agroszemek Kft. garantálja a magas minő-
ségű, kontrollált ciroktermelést. Innovatív feldolgozási módszereik révén puf-
fasztott cirok-golyókat kínálnak, amelyek bio, vegán és gluténmentes alternatí-
vát nyújtanak a nassolásra.

Kinek ajánljuk?
• Lisztérzékenyeknek
• Egészségtudatos fogyasztóknak
• Sportolóknak
• Családoknak, akik új, egészséges gabonát keresnek

Fedezd fel a cirok jótékony hatásait 
és élvezd az egészséges táplálkozás élményét!

A CIROK EREJE – EGÉSZSÉGES, 
GLUTÉNMENTES GABONA A JÖVŐ 

TÁPLÁLKOZÁSÁBAN


